

# 今年我省高考将统一划线

落实异地高考，并争取外语一年多考等改革试点

本报济南2月20日讯 20日，全省年度教育工作会议在济南召开。会议透露，今年我省将制定高考改革总体方案及具体实施办法，同时争取参与高考、外语一年多考等综合改革试点。

由省教育厅印发的2014年工作要点中提到，今年，我省将推进高校考试招生制度改革，

制定我省分类考试、综合评价、多元录取的教育考试招生制度改革总体方案及具体实施办法。优化夏季高考考试科目设置，认真组织春季高考专业技能考试。

教育部此前要求，各地要按照国家总体方案，结合本地实际，尽快出台高考改革实施方案，并在2014年7月前报教育

部核准，9月1日前向社会公布。实施方案要明确改革的原则、目标、主要内容，逐年推进改革的任务以及高考综合改革试点的具体年份。

在高考改革实施意见公布后，各地还可申请开展综合改革试点，包括高考、外语一年多考，普通高中学业水平考试，综合素质评价，高校对学业水平

考试科目及成绩的要求等五项内容。孙伟20日在会上透露，我省将争取参与试点。

此外，教育工作会议明确，今年将落实进城务工人员随迁子女在我省报名参加高考的规定，全省统一划定各批次录取控制分数线，进一步完善初中、高中学业水平考试和综合素质评价制度。

## 山师、济大有望省部共建

素质教育咋推进，我省征求意见

# 今后将普及中小学“选课走班”

## 1 普通高中选修课程将增加

在20日的全省年度教育工作会议上，《山东省素质教育推进计划工作方案》(征求意见稿)散发。征求意见稿提到，初中高中思想品德课学业水平考试拟列入考核科目。在分层教育方面，征求意见稿提到，我省今后将全面实施中小学“选课走班”制度，赋予不同学习水平、各有所长的学生更多自主选课权。

去年夏天，因济南市中考首次实行80%高中招生指标分配到各初中的做法，学习背景和特长不同的学生如何在同一班级上课，受到家长和社会关注。记者从省实验中学、济钢中学、山师附中等省内知名高中获悉，“走班制”、分层教育已在

这些学校实行，根据难易程度和学科类别分成不同课程，让不同兴趣爱好和不同学习能力的学生自主选择适合自己的课程。

而《山东省素质教育推进计划工作方案》(征求意见稿)提到，我省今后将全面实施中

已经成为省部共建学校的山东财经大学相关负责人解读说，省属高校与省部共建学校的不同在于，省部共建学校可以从教育部获得更多的政策倾斜和资金支持，一些高等教育发展中学科建设的门槛和瓶颈也可以化解。

## 2 立法保证学生每天1小时体育活动

“一个简单的运动会开幕式，就能晕倒好几个学生。”省委高校工委书记、省教育厅厅长左敏指出，学生的体质问题已经到了不抓不行的地步。为此，我省启动实施山东省学生体质健康提升计划，严格落实

对于启动实施山东省学生体质健康提升计划，严格落实

小学“选课走班”制度，让富有特长的学生有自主学习的时间和空间。为充分尊重每个学生的课程选择权，普通高中的必修课程学分要求将适当降低，选修学分将扩大，同时倡导为不同学习水平的学生提供自主选择权。

## 3 课业负担过重，教育局负责人将被约谈

在课业负担考核上，我省已连续两年在全省17市普通中小学生中进行课业负担调查。结果显示，去年课业负担较重

的青岛、济南情况好转，潍坊课业负担最轻，德州垫底。

今年，我省不仅将继续进行有关调查，还将引入问责机制。对全省中小学生课业负担监测连续两年排名后三位的市，今年将首次约谈当地教育局主要负责人。

体质健康提升计划的问题，左敏表示，现在相关方案已经制定完成，而且计划通过省人大立法，严格落实减负措施。

此外，为促进中小学体质提高，我省还将探索建立中小学生身体素质监测评价制度。

## 延伸阅读

## 今年30省份将实现异地高考

据新华社北京2月20日电 教育部基础教育一司副司长杜柯伟在20日的国新办发布会上透露，到今年全国将有30个省区市落实异地高考政策。

杜柯伟说，2013年共有12个省市实施了随迁子女在当地参加高考。2014年将有18个省区市组织实施：北京、天津、山西、内蒙古、上海、福建、江西、山东、广东、广西、海南、四川、贵州、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆。

## “滞销”专业将列入负面清单

“上了四年大学，怎么连工作都找不到？”在就业季，不少毕业生有这样的无奈。20日，省委高校工委书记、省教育厅厅长左敏说，这与大学的专业设置有关。

左敏表示，现在不少大学专业设置趋同，没有特色。为此，我省将完善专业调整机制。建立负面清单制度，负面清单之外的专业由学校自主设置。

## 师范专业或在一本招生

《山东省素质教育推进计划工作方案》(征求意见稿)提出，着力提高全省教师培养培训综合能力，强化校内外教师教育资源，建设若干所在全国具有影响力和辐射力的高水平师范院校。

探索高校与地方政府建立联合培养中小学教师、幼儿园教师制度；探索师范专业放在本科一批录取，增加面试环节，吸引优秀高中毕业生选择师范专业。

本版稿件除署名外  
均由本报记者 张榕博  
李钢 徐洁 孟敏 采写

# 实力品牌献给第六届北方文交会

由齐鲁晚报主办、齐鲁晚报天一国际会展有限公司承办的2014第六届中国北方文化产品交易会将于2014年3月20日至23日，于济南携国际会展中心举行。本次文交会既有为广大市民所熟悉的知名老企业，也有众多新兴品牌参与，新老交汇共同成就红木、珠宝玉石两大文化节，以及陶瓷、寿山石、沉香、紫砂、书画名瓷、刺绣、工艺美术精品七大专区。

### 珠宝界的新锐典范：

翠鼎

翠鼎之名最早见于东汉时代伏生所著的《尚书大传》，其中便记载了一则关于周文王被囚羑里，散宜生用翠鼎敬献纣王交換囚文王的故事。

现在世界名珠中最大的一颗天然海珠项珠(珠王之珠)重6300克，就是翠鼎所产。翠鼎本身具有美丽的珍珠光泽，有翠翠和益光，且质地光洁而细腻，洁白底翠视之为世界之最，可以说是非常漂亮的

有机宝石，且储量有限，是不可再生资源。展位位于VIP2的山东璀璨文化发展有限公司就将带来璀璨珠宝艺术品文交会。公司有著浓厚的文化底蕴，是集珠宝研究、文化推广、产业开发、市场营销为一体，以珠宝为主的高精玉石综合文化会所，并且倾心致力于璀璨玉的文化推崇和产品开发，目前开发出近千种类的产品，所涉及的名贵珍藏，名家雕刻作品多不胜数，可满足不同人群对璀璨产品的喜欢，使富有古老内涵的璀璨玉以全新的形象重新进入人们的视野，使这一不可再生的资源得到更加合理的开发和利用。璀璨在校短的时间内成为珠宝玉石收藏热点后又一个投资和收藏热点。

### 传承不朽的经典：

德恒阁红木家具

在中古传统古典红木家具领域中，主要有素作、苏作、东作、广作、仙作、晋作家具，而素作家具是中古古典家具的集大

成者，它吸收了各地区各民族和传统中式家具创意智慧及匠艺精华，成为中古家具之林中的“璀璨金盛”。位于VIP1展位的北京德恒阁红木家具有限公司传承古法，勇于创新，秉承“厚德载物，璀璨永恒”的品牌理念，精选进口大红酸枝、大叶紫檀、小叶紫檀、黄花梨等中高古优质红木为材，将传统东阳木雕工艺与真作家具风格完美融合，精心设计、精工精雕，所生产的古典红木家具集成了型美、艺精、材良、韵浓、质优等优点，被誉为中古红木家具行业“素作家具与东阳木雕融合典范”。德恒阁红木家具公司还聘请了区内知名的设计师和工艺美术师为艺术顾问，全面指导产品的研发、设计、雕刻，进一步提升了德恒阁红木的品质与内涵，从而使得德恒阁出品的每一件红木家具都成为集实用、欣赏、收藏于一体的传世精品。本届文交会上市民可亲身体验传承百年而不朽的红木家具文化，感受这门传统艺术所带来的匠心独运。

### 烧制工艺的精华： 紫砂与瓷器

瓷器和紫砂壶是中古辉煌经典，这一经典的出现和传承则是数千年一脉又一代又一代工匠大师呕心沥血的结晶。VIP3展位的景德镇陶瓷有限公司的袁可海先生带来的“文革瓷”成为新亮点。文革瓷砌 678，是当年六十年代至八十年代末，由景德镇十大瓷厂在特定的时代背景下，因其生产于那个特殊年代，生产年限长，制作工艺和质款纹饰与历代瓷器有较大的区别，图案造型更着重表现粗犷、当时的宣传画或新闻照片为蓝本，手工烧制并加以创作，胎似真作，生产工艺更是精益求精、不计成本。被收藏家誉为当代瓷器。随着收藏热升温，文革瓷器的收藏越来越热。

本届文交会邀请到的中青年陶瓷艺术家邵亚平先生以英姿勃发风流在现代陶艺发展历程中熠熠生辉，作品造布全球，为众多国家的陶艺爱好者收藏。邵亚平先生

的作品在传统美学中探寻现代陶艺的魅力，其作品古朴雅厚、清逸隽秀，清新形成自己独特的风格，是当今为人瞩目的陶艺大师，但这些对先生而言，并不是终极目标：“仅仅份额前人只能叫做复制，只有在创新中传承才是真正传承。对我而言，制瓷的终极意义是在传统美学中探寻现代陶艺的魅力，实现艺术上的完美。”

本届北方文交会举行还有一个多月的时间，欢迎各大有意扩大北方市场份额的代理的生产厂家以及区域产品经销商、代理商前来洽谈咨询。收藏爱好者现在即可电话预约参观，开幕式将有一对一VIP邀请，并有精美礼品相送。

热线电话：0531-81788692  
官方网站：www.bwjc.com  
www.ytpe.com

